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Pap an chuyén dé:
Phwong trinh tong quat ciia dwong thiang - Hinh hoc 10

Bai3.l:a) A L Oy = A nhan j 0:1 1am VTPT do d6 phuong trinh
téng quat ctia duong thang A 14 0. 2 —1 + 1.(y +3) = 0 hay
y+3=0.

b) A/ /d = A nhan n 1;2 1am VTPT do d6 phuong trinh tong quét
cua duong thing A lal. z—1 +2.(y+3)=0hay 2+ 2y +5=0.
Bai 3.2: a) Ta c6 duong cao AH diqua A vanhin BC 1,3 13 VTPT
nén c6 phuong trinh tong quatla 1. 2 —2 +3. y —1 = 0 hay

z+3y—5=0.

b) Goi I 1a trung diém AB khi d6

xlzmzl’lzuzljll;l
2 2 g 2 »)

Puong trung truc doan thang AB diqua I vanhian AB —3;—1 lam

VTPT nén c6 phuong trinh tong quat 13 —3.[x — %] — 1.[y — %] =0

hay 3z +y+2 =0

¢) Phuong trinh tong quét ciia dudng thang BC' ¢6 dang il 5 % =1 hay
3z—y+3=0.
d) Buong thang BC ¢6 VIPT1a n 3;—1 do d6 vi duong thing can tim

song song v&i dudong thing AB nén nhan 7_1' 3;—1 lam VTPT do d6 co
phuong trinh tong quat1a 3. z —2 —1. y —1 =0 hay
z—y—5=0,

Bai3.3:a) Vi A/ /d nén VTPT cua d ciing la VTPT ctia A nén duong
thing A nhan n 4;:—7 1am VIPTva u 7:4 lam VTCP do d6 phuong
trinh tong quatla 4 z—2 —7 y—5 =0 hay 4z — 7y — 27 = 0;

b) Puong thing A ¢6 hé sé gbc k& = 11 nén c6 dang y = 11z + m . Mat
khic P € A nén -5 =11.2+m < m = —27
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Vay phuong trinh tong quat cia A 1a 11z —y — 27 = 0
Bai3.4: Goi A ;0 , B 0;b @, b> 0 . Vay duong thang can tim ¢

dang:A:§+g:1.ViMEA:>§+§:1:>b: G
a b a b a—38
Ta co:
6a 48
OA+OB=a+b=a+ —a—8+ 114> 8V3 +14

a—8 a—8

Déu bang xay ra < a = 8—!—4\/5, b=6+4v3

z y
Suyra A : + = ]
8+4V3 64443
Baid.5.a)d, //d, b)d =d, c)d cétd,
Bai3.6.2) N 1;—9 b)
4 4
AcA =3z, -y, —3=0=y, =3z, — 3,
BeA, =z, +y, +2=0=y, =—2v, —2.Blatrung diém AM

suy ra
. 3
20, = % AT T

B VN 45 A:292—-3y+6=0
—dg, —4=2+3z,-3 3
By = ——

8
B2‘1i3.7.a)Né'ua:b$A1EAZ,Né'ua:tb:>A1 va A, cit nhau
2 72 R \
<:>a Z =— & b=0.Vay b = 0 va a = b la di€u kién can tim.

a— a
b)Choy=0= a—b z=1va(a®>—b")r =0 suyra
1 b

Sa=0

i—b & —p
Bai3.8.a) A, luén diqua 1 diémcddinhla M 1;0

b) N[kQ—l_ 2k’ J

B4R +1
B2ai3.9. THI: Néu m = 0 = A cit A,
TH2:Néu m = 0:
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1 ,
thl:ﬁi—@)miiliAlcétAz

-1 m
_ _ m = +1
th2:ﬂ:—1¢1—m<:> & m=1thi A / /A,
—1 m 2 m = —1
th3:ﬁ:_—lzl_—m@)m:—lthiAle2
—1 m 2

Bai3.10. PA+ PB’ <2 PA’ + PR’ —=92AB’ =16. Do d6
max PA+ PB = 4 khi P 14 trung diém cta cung AB. Khi d6 P 2;1
hay P 0;—1 suyra m =1 hoac m = 2.

Bai 3.11. B¢ y rang hai duong thang nay vudng goc véi nhau nén cat nhau
tai diém M. R& rang dudng thang thir nhét di qua diém cé dinh 4 1;1 va

duong thang tht hai di qua diém ¢6 dinh B 3;—1 , nén tap hop diém M

la duong tron duong kinh AB.
3.312: Toa do cia A la nghiém cua hé pt:

or —2y+6 =20 = U
[ Y @[ im 3

dx 4+ Ty —21=10 y=3
Vi B a;b thuoc AB nén5a—2b+6:():>b:5a+6hay
B[a;5a+6J

2

Mat khac, H latrgctdmnén HB | AC suyra HB 1a VTPT ciia AC do

—_

d6 HB cung phuong v6i n,, 4,7
a 5a+6

4 14
3.313: Goi A 1a duong thing di qua A va vudng goc véi d . Ta ¢ hé sd

gbc cia dudng thang d 13 k, = 3 do d6 hé s6 géc clia dudng thang A la

=0 a=-4= B —4-7

, 1
k, = —é do d6 duong thang A c¢6 dang y = —gzzc +m.

AEA:>2:—§.1—I—m:>m:§

Group: https://www.facebook.com/groups/tailieutieuhocvathcs/




Truy cip website: hoc360.net dé tai tai liéu dé thi mién phi

1
VéyA:y:—§x+§hayx+3y—7=0.

Toa dd giao diém cua A va d 13 nghiém cta hé
1
3r—y+3=0 = 5
=
r+3y—7=0 12
y=—
5
s W B % 5 112
Suy ra hinh chiéu cua A 1én d la A'[—B;E]
3.314 Qua A ké duong thang vudng géc véi CK cit CK va CB lan luot tai
Al Ao.
Puong thing A1Az (hay AA») ¢6 phuong trinh 1a 3z — y + 18 = 0

Toa do diém A; 13 nghiém ctia hé

3z +9y —22=0
d = A —%;4 = A, —E;Q
3r—y+18 =0 3 3

Canh BC (hay BA?) ¢6 phuong trinh 1a y —2 = 0

3r+9y—22=0 [4 ]
=

Cl=:2
y—2=20 ’

Toa d¢ diém C 1a nghiém cta hé [ .
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